

省交通运输厅印发通知,对公交化改造运营服务管理提出具体工作要求 要为乘客提供车辆定位等服务

为进一步提升公交化改造线路服务水平,满足人民群众高品质出行需求,日前,省交通运输厅印发通知,对公交化改造运营服务管理提出具体工作要求。

提前研判客流。各地交通运输部门要针对节假日期间旅游流、探亲流、学生流叠加交织的情况,会同运输企业进行客流研判,加强旅客流量、流向、流时的分析研判,提前准备充足运力,完善应急预案,科学调整班次,避免出现旅客滞留和人员聚集。

优化站点设置。各地交通运输部门要加快推动公交化改造线路与城市轨道交通、主干公交线路的有

机衔接,根据市场需求,积极在学校、企事业单位、村镇、旅游景区、农村集贸市场等客源密集区增设停靠站点,并设置明显的站牌信息标识,方便群众乘车出行。对服务面积较大的城际公交线路,各地可结合实际,在城市区域内设置若干副线。鼓励现有客运站转型为城际、城乡公交首末站点,为旅客提供候车、如厕等便利条件。

提升服务水平。各地交通运输部门要积极推广电子站牌、手机App等信息化技术,为乘客提供车辆定位、线路跟踪、到站预测、预留座位等服务;督促运输企业通过多种渠道公布票价信息,利用公交一

卡通、移动支付等方式方便乘客购票乘车,并通过投诉电话、移动客户端等手段为乘客提供实时服务质量评价和投诉处理服务。

加强安全监管。各地交通运输部门要督促指导运输企业严格落实安全生产主体责任,加强客运车辆和从业人员管理,按规定为营运车辆配置灭火器、安全锤等安全应急设施、设备,并定期检查、维护和更新。要督促运输企业严格按照许可线路走向和停靠站点运营,加大对公交化改造运营车辆的动态监控管理力度,对超员、超速等违法违规行为予以严肃处理。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省发布《关于开展2022年省直机关事业单位医疗救助申报工作的通知》的政策解读

为贯彻落实省直机关事业单位医疗救助有关规定,保障参保人员医疗权益,降低患大病、重病后的负担,近日,吉林省社会医疗保险管理局发布了《关于开展2022年省直机关事业单位医疗救助申报工作的通知》,并就有关内容解读如下:

一、符合什么条件可以申请医疗救助?

符合以下条件,给参保人员本人及家庭生活带来较大困难的,可以提出救助申请:(一)缴纳公务员医疗补助的普通参保人员,所发生医疗费用经定点机构结算(省社会医疗保险管理局报销)后,普通人员个人现金负担超过76000元以上部分,且2022年正常足额缴纳公务员医疗补助;(二)缴纳保健补贴的保健对象,所发生医疗费用经定点机构结算(省社会医疗保险管理局报销)后;正厅个人现金负担超过45600元以上部分;副厅和正高个人现金负担超过53200元以上部分,且2022年正常足额缴纳保健补贴。

二、申请医疗救助所需提供的材料是什么?

(一)《吉林省省直医疗保险医疗救助申请表》(电子版登录省社会医疗保险管理局官网,在网上公示公告栏目中《关于申报2022年省直机关事业单位医疗救助的通知》下载,官网地址: <http://ybfw.ybjil.gov.cn/>);(二)参保人本人身份证原件及复印件;(三)医疗费用收据原件或报销凭证原件;(四)参保人本人的银行借记卡;(五)如参保人因特殊原因无法提供本人银行卡,委托单位经办的,需提供单位经办人身份证原件及复印件并填写单位授权委托书,同时提供单位经办人银行

借记卡;委托他人代办的,需同时提供代办人身份证原件及复印件并填写个人授权委托书。单位(个人)授权委托书可在省社会医疗保险管理局官网下载。参保人员离世须委托单位办理,并填写单位授权委托书。

三、医疗救助的申请程序是什么?

(一)填写《吉林省省直医疗保险医疗救助申请表》并按要求提供有关材料;(二)申请表经申请人所在单位确认后,由单位负责人签字并加盖单位公章后,报送至吉林省医保服务大厅(自由大路3999号第一国际中心A座一楼)。申报过程中如遇问题,可拨打咨询电话:0431-12393。

四、申请医疗救助的截止时间是?

符合申请条件的人员,应在2023年7月26日前将申请材料报送至吉林省医保服务大厅,逾期未申报的,视为个人放弃医疗救助。

五、医疗救助额度是多少?

每人救助总额原则上不超过2022年度医疗保险年度个人最高支付限额(70万元)。

六、哪些情形不列入救助范围?

(一)未经医保部门核准发生的费用;医疗过程中,因违规产生的费用;特需医疗药品、诊疗项目、服务设施等费用;(二)被列入救助范围的费用,普通人员76000元以下部分;正厅级人员45600元以下部分;副厅级和正高级职称53200元以下部分;(三)已由参保单位或其机构补助的,不计入救助范围;(四)普通人员未缴纳公务员补助的,保健对象未缴纳保健对象补贴的;(五)逾期未申报的。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

老兵涂国福:

两次被战友从死亡线拉了回来

寻访老兵足迹

传承红色精神

烽火连天的岁月,他是舍生忘死的战士;和平年代,他是砥砺奋进的建设者。今年91岁的老兵涂国福曾在抗美援朝战争中多次受伤,如今一只耳朵已经完全失去听力,不过回忆起那段战斗经历,老人依然是慷慨激昂,浑身充满力量。“虽然当时我是第一次上战场,但完全不害怕,那时候就是一心一意保家卫国,有了这种信仰,又有什么恐惧的呢!”老人说道。

在山洞中他一住就是两年多

涂国福,1950年11月参军,担任第二零五团对空情报兵对空监视哨长,1952年9月秘密出境朝鲜,靠近三八线。作战期间,涂国福一直在山洞中坚守,面对恶劣的居住环境,物资补给不足,冬天没有水只能吃冰等困难,他一住就是两年多。由于通报情报及时准确,受到上级表彰。

在山洞里居住终日看不到太阳,遇到下雨,山洞里全是水,而且经常遇到山体滑坡。在一次山体滑坡中,涂国福率先脱离山洞,战友被困山洞中,涂国福没有片刻犹豫,奋不顾身返回山洞,把洞内话务员和报务主任拖出来,在危急时刻冒着生命危险挽救了战友的生命,保证情报工作还能正常运转。

行军途中遭遇轰炸 他被战友从土里扒出来

面对战场上的枪林弹雨,涂国福也曾命悬一线。涂国福说,他们在行军的时候,一般是夜间行军,白天就到山里去休息。有一次大家情绪高涨,求战心切,希望快点到达目的地,于是太阳刚要落山他们就出发了。出发以后没多久,轰炸机就



工作人员为涂国福佩戴荣誉勋章 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

来了,让大家猝不及防。

当时涂国福在汽车上有任务,一是押车,二是打防空枪,各个部队规定,夜间行军,发现敌机来了,就打枪。“当时我手里配有冲锋枪,可刚要打,两个炸弹就接连落下了,一个在车前,一个在车后,把车炸翻了,就给我甩下去了。当时我就觉得一股热浪扑面而来,之后我就啥都不知道了!”涂国福说。

等涂国福醒来时已经躺在病床上,战友们和他说话,他却听不到声音,一星期后才恢复一点听觉,但是左耳已经完全失去听力。“后来战友们和我讲述了当时的过程,我被炸后埋土里了,他们就到处找我,喊我名字,但我被埋在土里,没有意识了,也回答不了。然后,他们发现我的枪管子,顺着枪管子才发现我,这才把我从土里扒出来,捡回一条命。”涂国福说。

他从未感觉到恐惧害怕

涂国福被炸后第五天,继续跟随部队行军,乘坐汽车过浮桥时又遭遇敌机扫射,汽车翻入河里,车里的人都被扣到河里,涂国福也被水

呛晕过去,幸好驾驶员把车门踹开,从水沙里将涂国福扒出来。这次遇险后,涂国福脖子受伤无法动弹。这是他又一次被战友从死亡线拉了回来。

虽然几经生死,涂国福从未感到过害怕。“虽然战场上很危险,但大家的战斗热情都非常高,我们在出发前各个都写请战书,还有一些写血书,大家心中所想就是要立即到达目的地执行任务,一心一意保家卫国。”涂国福说。

战场历练了涂国福沉着冷静的性格。1953年,涂国福接到上级重要的任务,担任调动作战值班军官。期间,一次敌机侵犯到国内侦察,涂国福及时准确上报,再次受到表彰。1956年6月涂国福回国,担任情报站副站长。1981年在空军雷达兵第十团担任团政委。1981年涂国福脱下军装,转业后,到吉林省粮食厅机关等地工作,继续在岗位上发光发热,无私奉献。

涂国福的追忆,让人们回望那段战火纷飞的岁月,感受到了一代军人的赤胆忠诚和爱国情怀。

城市晚报全媒体记者 吕闯

镇赉县举办 群众舞蹈展演少儿专场活动

7月16日晚,镇赉县“舞动鹤乡 多姿镇赉”舞动新时代“跳起来”——群众舞蹈展演·少儿舞蹈专场在县全民健身中心广场举行。

演出在舞蹈《盛世欢歌》中拉开序幕,小朋友们带着灿烂的笑容,在台上展示着欢快的舞姿。随后,蒙古族舞《白马》、藏族舞《次仁拉索》、傣族舞《赶摆青春》等多支具有民族特色的舞蹈陆续呈现,婀娜的舞姿,形象的演绎,将演出带入了一个小高潮。除此之外,现场还有京剧舞、当代舞、古典舞、印度舞、哈尼族舞等多类型的舞蹈轮番上演,让人目不暇接、耳目一新。

小演员们用舞蹈这种表达方式展示自我,表达对祖国和家乡的爱。台下的观众一边欢呼着,一边手持手



演出现场 镇赉县委宣传部供图

机不停地记录着。观众李玉苗说:“这场演出举办得非常好,既满足了群众的文化需求,又给孩子们提供了展示的舞台,希望以后能够多多看到类似的表演。”

据了解,镇赉县2023年草原湿地文化体育旅游节系列活动,自今年6月中旬开始持续至年末。系列活动包括讴歌新时代“唱起来”、赞美新时代“品起来”、舞动新时代“跳起来”等6大系列活动。其中,舞动新时代“跳起来”——群众舞蹈展演共分为广场舞、街舞、少儿舞蹈等6场展演。

王凯 陈德聪 城市晚报全媒体记者 杜兆云

四平举办首届群众文化艺术节

7月16日晚,吉林省第十届市民文化节暨2023年四平市首届群众文化艺术节启动仪式在四平市英雄广场隆重举行,活动旨在传承发展中华优秀传统文化,丰富广大群众精神文化生活,推动夜经济与文旅融合发展。

艺术节形式新颖活泼、内容精彩纷呈,包括大型满族风情组歌《美丽叶赫咱的家》、满族玛琿戏

《虫王祭》、少数民族歌舞晚会、评剧《杨三姐告状》、二人转名师高徒巡回演唱会、红色歌舞情景剧《四平战歌》等原创内容演出,为四平市民提供了本土文化气息浓郁的文艺产品。

作为首场演出的大型满族风情组歌《美丽叶赫咱的家》,紧扣时代脉搏,展现出四平厚重的历史文化、丰富的文化旅游资源和人民对

家乡四平的热情讴歌与向往,是四平市原创歌舞的一次集中展示。

为方便不能到现场观看演出的观众,当晚活动还同步进行线上直播。

艺术节期间,活动还将陆续在四平市英雄广场、仁兴里、城中里巷、熙和九里等地点进行系列演出。

城市晚报全媒体记者 杜兆云